

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исаевой Ларисы Владимировны на тему: «Эндоскопические методы лечения патологии эндометрия у пациенток с метаболическим синдромом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - «Акушерство и гинекология».

Актуальность работы Исаевой Ларисы Владимировны обусловлена необходимостью поиска новых лечебных подходов к профилактике рецидивов гиперпластических процессов эндометрия.

Причины рецидивов разнообразны, но наличие метаболического синдрома ограничивает спектр возможных методов консервативного лечения, особенно у пациенток в период менопаузального перехода, что часто приводит к радикальным гистерэктомиям. Автор использовал для профилактики рецидивов заболевания малотравматичные эндоскопические методы лечения.

Научная новизна работы заключается в том, что в ходе проведенного исследования было изучено значение овариального резерва в выборе объема эндоскопического лечения у пациенток с рецидивом гиперплазии эндометрия на фоне метаболического синдрома в период менопаузального перехода.

Из научной новизны вытекает практическая значимость работы, которая выражается в целесообразности определения овариального резерва в комплексе предоперационной диагностики с целью выбора дифференцированного подхода в лечении пациенток с рецидивом гиперплазии эндометрия.

В работе убедительно доказано, что дифференцированный подход к выбору метода эндоскопического лечения позволил снизить частоту рецидивов заболевания у пациенток в период менопаузального перехода на фоне метаболического синдрома в 6.8 раза.

Высокую практическую значимость представляет собой алгоритм обследования и эндоскопического лечения пациенток с рецидивирующей гиперплазией эндометрия в период менопаузального перехода.

Достоверность полученных данных подтверждается проведенной статистической обработкой материала. Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из результатов проведенной работы. Практические рекомендации отражают содержание проведенного исследования и могут быть использованы в клинической практике. Критических замечаний нет.

Автореферат и достаточное количество научных публикаций в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ, позволяют сделать вывод о том, что диссертация на тему: «Эндоскопические методы лечения патологии у пациенток с метаболическим синдромом» является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне, и имеет большую практическую значимость.

Таким образом, представленные в автореферате данные, свидетельствуют о том, что диссертационная работа Исаевой Ларисы Владимировны на тему: «Эндоскопические методы лечения патологии у пациенток с метаболическим синдромом», соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (с изменениям в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии ИПО  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Самарский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач России

*Линева* Линева Ольга Игоревна

29 июня 2018 г.

Адрес: 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89,

Телефон: 8-846-207-19-68; e-mail- oilineva@yandex.ru

